Nombre:

Curso:

Matemadticas I — Ampliacion Derivadas — 11/11/2022

EJERCICIO 1: [3]
Sea la funcién f : R — R definida por

3z —1
si r< -1

z—1
flx) = 24cos(mz) si —l<z< 0
(r+3)e ™ si x> 0

a) [0,75] Estudia su continuidad.
b) [1,25] Analiza su derivabilidad, obteniendo f'(z).

¢) [1] Obtén sus asintotas.

EJERCICIO 2: [2]
Consideremos la funcién f : R — R definida por

a2z -1)% si z<1

flx) =

3r—5b si z>1

Halla a y b para que sea derivable en todo su dominio.

EJERCICIO 3: [2,5]

a) [1,25] Obtén la ecuacién de la normal a la curvay = = |« — 2|paraz = 0.

b) [1,25] Obtén la ecuacién de la tangente a la gréafica de la funcién definida por
f(x)=3z—In(2z) , >0

que es paralela a la recta de ecuacién 2z — y + 5 = 0.

EJERCICIO 4: [2,5]

Calcula, segtn los valores de a, el limite siguiente:
lim In(z+1)— aser12(x) + x cos (37)
x—0 x




Matemadticas 11 Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

a) Solo puede ser discontinua para x = —1 y para * = 0 (separa-férmulas), pues cada férmula define una
funcién continua en su trozo del dominio. Veamos detenidamente en estos puntos:

x=-1
—4
Valor: f(=1)= — = 2
| J(-1)=2
Limites: lim f(x)
rod f(=1y)=24cos(—-m)=2-1=1
Concluimos que hay una discontinuidad de salto finito para x = —1.
Valor: f(0)=24+cos0=3
| F0o)=3
Limites: lim f(z)
w0 F(0) =3¢ =

Concluimos que es continua para x = 0.

b) Usamos las reglas de derivacion directamente para x # —1,0:

—9 ]
— si r< -1
(1)
flz) = —msen (rz) si —l<x< 0
(—x—2)e™" si x> 0
Para x = —1, como no es continua no puede ser derivable.
£0-)=0
Para © = 0, como f es continua podemos calcular las derivadas laterales D.L.
f(04) = =2

Concluimos, al no ser iguales, que f no es derivable para = = 0 (es un punto anguloso).
c) Asintotas verticales: no hay pues no hay saltos infinitos

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.

3r—1 3
li = i =-=3
. . 2 _ ..o r+3  [4oo| x . 1)
B T e e e R Y

Donde en (*) hemos usado la Regla de L'Hopital,
Concluimos que hay dos asintotas horizontales:
y=3 parax — —o0

y=0 parax — +oo

EJERCICIO 2:

En primer lugar, como la funcién es derivable en todo punto, entonces es continua en todo punto. En
particular, es continua para x = 1y por ello:

fFO=f0)=Ff0") = a=V3-5b[*]
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Como la funcién es derivable en todo punto, en particular es derivable para x = 1. Derivando directamente:

6a (22 —1)° si z<1 f(1-)=6a
fi(@) = 3 — 3
—  si > 1 "I+4) = —/——=
03z 56 F =5 5=
Como las derivadas laterales para * = 1 deben coincidir:
3
606 = ——— [**]

2v/3 —bHb

Sustituyendo a desde [*] en [**] obtenemos:

6v3 —5b=

2 11 susti
—>12<\/3—5b) :3—>36—60b:3—>b:2—0—t>a:—

N —

3
2v/3 —5b

EJERCICIO 3:

a) Esx —2=0— x = 2, siendo x — 2 positivo si x > 2y negativo si z < 2. Luego

lz—2/=—24+2 0 |z-2/=z-2
@

<l
-

v

x=2
Queda entonces:
r(—z+2)=-2>+2z si <2
fle) =ale—2[= ) :
x(r—2)=a*—2x si x>2

Derivando directamente para x # 2:

—2rx+2 si x <2
fi(z) =
20 —2 si x> 2

De donde la normal pedida es:

b) Derivemos ante todo:
D 2 1
=3x—In(2x) = =3-—=3—--
f(z) =3z —In(2z) — [ (z) 5 -

La tangente debe tener la misma pendiente que la recta:
20 —y4+5=0—=2z2+5=y—>m=2
Y como la pendiente de la tangente es la derivada:
1 1
"@)=m—=3—-—-=2—>1=-—z=1
f(@)=m =3~ o
La férmula de la recta tangente:

y—f)=f)(z-1)—>y—3+m2=2(zx—-1)—>y=2r+1—-1n2
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EJERCICIO 4:
1
_ , —— —acosz + cos (3r) — 3z sen (3x) B
lim In(x+1) asen2(a:) + x cos (3x) _ [9] (L a1l _ [2 a} _7
z—0 €T 0 z—0 2z 0

Sia # 2 eso es un limite infinito:

Sia = 2 eso es una indeterminacion:

1
————— +2senx — 3sen (3z) — 3sen (3z) — 9z cos (3x)
L= M (L Hor) (@4 1) _ !

— m
z—0 2 2

0

(])’:0(x+n—4.1: 1

T+ 1 (x+1)° (@ +1)?

!/
[3x sen (33:)} = 3sen (3x) + 3z cos (3z) - 3 = 3sen (3z) + 9z cos (3z)
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